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PROTOKÓŁ NR 3/2026 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Programu Gospodarczego 

Rady Gminy Bełchatów 

 w dniu 18.03.2026 r. godzina 16:15 

 

Ad pkt 1. 

Otwarcie posiedzenia, przywitanie, stwierdzenie kworum. 

Otwarcia posiedzenia dokonała Pani Renata Jabłońska – Przewodnicząca Komisji 

Budżetu, i Programu Gospodarczego która powitała Radnych i zaproszonych gości oraz 

oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 4 członków 

Komisji Budżetu i Programu Gospodarczego, co wobec ustawowego składu Komisji 

wynoszącego 5 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli zaproszeni goście zgodnie z listą obecności. 

 

Załącznik Nr 1 – lista obecności 

Nieobecna Radna Bogusława Maziarz 

 

Pani Renata Jabłońska – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Programu Gospodarczego 

przedstawiła porządek obrad: 

 

1. Otwarcie posiedzenia, przywitanie, stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie protokołu nr 1/2026. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie 

funduszu sołeckiego na 2027 rok.  

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenie pomocy finansowej jednostce 

samorządu terytorialnego – Miasto Bełchatów. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Bełchatów. 

6. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmian w budżecie Gminy Bełchatów 

na rok 2026. 

7. Sprawy różne. 

8. Zakończenie posiedzenia. 

 

Załącznik Nr 2 – porządek obrad 

Ad pkt 2. 

Przyjęcie protokołu nr 1/2026. 

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Przy braku uwag do protokołu, przechodzimy do 

głosowania. 
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W głosowaniu wzięło udział 3 członków Komisji Budżetu i Programu Gospodarczego 

„za przyjęciem protokołu głosowało 3 członków Komisji, 0 „przeciw” oraz 

0 „wstrzymało się” od głosowania. Wobec powyższego Przewodnicząca obrad 

stwierdziła, że protokół został przyjęty. 

 

Ad pkt 3. 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie 

funduszu sołeckiego na 2027 rok.  

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Projekt uchwały, który Państwo otrzymali dotyczy 

niewyodrębnienia funduszu sołeckiego na 2027 rok. Gmina Bełchatów ze środków 

niewydatkowanych w ramach funduszu sołeckiego zamierza realizować, między innymi 

kontynuację kompleksowej wymiany oświetlenia ulicznego orz liczników do wody na 

umożliwiające odczyt zdalny. Powyższe przedsięwzięcia posłużą dobru mieszkańców oraz 

ułatwią funkcjonowanie i zapewnią oszczędności dotyczące bieżącego funkcjonowania 

gminy.  

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Otwieram dyskusję.  

Radny Piotr Kotas: Prosiłbym, aby przygotować informację jaką mamy oszczędność  

w miejscowości Księży Młyn z tytułu wymiany lamp na ledowe. Chciałbym jeszcze uzyskać 

informację ile mieszkańcy zalegają za opłatę wody w gminie.   

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: Dobrze. Zaległości opłaty za wodę będą wygenerowane 

na dzień 31 grudnia 2025 r.  

Radny Piotr Kotas: Chciałbym przez to pokazać, że wymiana wodomierzy w ramach 

funduszu sołeckiego, może przyczyni się do tego, że ściągalność opłat za wodę będzie 

skuteczniejsza.  

Radny Rafał Furczyński: Chciałbym zapytać, czy uda się w całej gminie wymienić liczniki i 

oświetlenie? Czy to będzie realizowane w ramach kwot przysługujących sołectwom w ramach 

funduszu sołeckiego na dany rok? Jeśli w danym sołectwie są już wymienione wodomierze i 

oświetlenie, to czy będzie mogło te środki przeznaczyć na inne zadania? W jaki sposób będzie 

to organizowane?  

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: W 2027 roku będą miejscowości, którym zostaną 

wymienione wodomierz i oświetlenie w całości, jeśli coś zostanie to będzie ich niewiele na 

rok przyszły.  Wyliczyliśmy środki, które przypadają na każde sołectwo i idąc analogicznie  

w 2027 roku będą takie sołectwa, którym środki pozostaną. To jest już wtedy kwestia 

decyzyjności, czy wykonujemy nowe oświetlenia na ich terenie, czy za zgodą Rady 

przesunięte na teren innych miejscowości.  

Radny Rafał Furczyński: Czyli na pewno będą sołectwa w których tych środków zostanie  

i będą sołectwa, którym ich zabraknie. 

Radny Piotr Kotas: Kontynuując pojawi się problem, patrząc na przykładzie Księżego 

Młyna, gdzie oświetlenie jest wymienione w całości, w tym roku środków wystarczy na 

wymianę wodomierzy, ale w przyszłym roku miejscowość zostanie z pulą, zgodnie z 

podziałem tak jak to miało miejsce w tym roku niewykorzystaną, ponieważ te zadania zostaną 

już zrealizowane. W innych sołectwach baranie tych środków i teraz, co w takim przypadku?  

Przewodnicząca Renata Jabłońska: To będzie wielka kość niezgody.  
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Radny Rafał Furczyński: Będziemy musieli taką decyzję podjąć bliżej budżetu, jak te środki 

z funduszu sołeckiego podzielić.  

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Zamiarem niewyodrębnienia funduszu sołeckiego jest 

to, żebyśmy mieli realne oszczędności i to jest priorytetowa rzecz, którą trzeba mieszkańcom 

pokazać. Dodatkowo jeżeli dokończymy te zadania, to zrealizujemy to, co jest bolączką 

mieszkańców od wielu lat, czyli nieskończone dokumentacje projektowe, które leżą, bo  

w budżecie na oświetlenie nie ma środków i co trzy lata się je przepycha. 

 

Salę opuścił Radny Rafał Furczyński 

Na salę wchodzi Radna Monika Sadura 

 

Radna Monika Sadura: Moje zdanie na temat funduszu sołeckiego jest niezmienne i jest mi 

po prostu przykro, że tego funduszu kolejny rok nie będzie. W zeszłym roku było to 

podyktowane niepewnością w sprawie granic, ale teraz w momencie kiedy dofinansowujemy 

również powiat nyski, a nie wyodrębniamy dla naszych mieszkańców funduszu uważam, że 

jest to nie w porządku. Mogę jedynie wyrazić swoją opinię w tej sprawie, ale doskonale 

wiemy jak będzie i ona w żaden sposób nie zostanie wzięta pod uwagę.  

Radny Piotr Kotas: Środki z funduszu sołeckiego przewidzianego dla miejscowości Ławy 

będą w 100% wykorzystane dla tej miejscowości na oświetlenie i wodomierze i to jest cel 

wszystkich mieszkańców. 

Radna Monika Sadura: Dobrze, ale proszę wziąć pod uwagę, że te środki nie zostałyby 

wykorzystane na oświetlenie w takim kształcie jak w tej chwili, z tego względu, że projekt 

wykonany był z funduszu sołeckiego.  Chodzi mi o to, że wykluczamy w tym  mieszkańców.  

Radny Piotr Kotas: Jeżeli oświetlenie w miejscowości Ławy zostało wykonane, to zostaną 

one przeznaczone na wymianę wodomierzy, więc one i tak zostaną wykorzystane tak jak 

wcześniej powiedziałem w miejscowości Ławy.  

Radna Monika Sadura: Dobrze, ale i tak uważam, że w ten sposób oszukaliśmy 

mieszkańców. 

Radny Piotr Kotas: Ale w jaki sposób oszukaliśmy? Doświadczenie pokazało, że 

mieszkańcy w różnych miejscowościach już naprawdę nie wiedzieli na co wydatkować te 

środki. 

Radna Monika Sadura: Odkąd jestem sołtysem, a będzie zaraz 10 lat, to tak naprawdę 

wszystko, co mamy czyli działka gminna i wszystko co się na niej znajduje, ogrodzenie, 

oświetlenie, zostało wykonane ze środków z funduszu sołeckiego i moim zdaniem tak 

powinno zostać.  

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: Pan Wójt proponując taki rodzaj inwestycji, czyli 

wymiana wodomierzy i oświetlenia, kierował się tylko i wyłącznie dobrem mieszkańców. 

Moim zdaniem każdy mieszkaniec, chce mieć oświetloną swoją miejscowość, aby było 

bezpieczniej i nikt nie chce być uwiązany terminami inkasentek. Dlatego uważam, że ułatwi 

to wszystkim pracę.  

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Dziękuję za dyskusję. Przechodzimy do zaopiniowania 

projektu uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego na 

2027 rok.  
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W głosowaniu wzięło udział 3 członków Komisji Budżetu i Programu Gospodarczego 

„za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały głosowało 2 członków Komisji, 1 

„przeciw” oraz 0 „wstrzymało się” od głosowania. Wobec powyższego Przewodnicząca 

obrad stwierdziła, że projekt uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie 

funduszu sołeckiego na 2027 rok został pozytywnie zaopiniowany. 

 

Ad pkt 4. 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce 

samorządu terytorialnego – Miasto Bełchatów. 

 

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Proszę Panią Skarbnik o wprowadzenie. 

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: Miasto Bełchatów złożyło wniosek, w którym określiło 

zadanie inwestycyjne, dla którego chciałoby uzyskać wsparcie finansowe Gminy Bełchatów. 

Projekt uchwały przedstawia, iż postanawia udzielić Miastu Bełchatów pomocy finansowej w 

wysokości 3 000 000,00 zł. W ramach zadań  inwestycyjnych 2 580 000,00 zł, na zadanie pn.  

„Budowa i przebudowa dróg, chodników i parkingów na terenie Miasta Bełchatowa” kwotę 

1 080 000,00 zł., na zadanie pn. „Budowa drogi na odcinku od ul. Jaworowej do ul. 

Czereśniowej w Bełchatowie” kwotę 500 000,00 zł, na zadanie pn. „Przebudowa pokryć 

dachowych w placówkach oświatowych na terenie Miasta Bełchatowa” kwotę 1 000 000,00 

zł. Natomiast w ramach zadań bieżących kwotę 420 000,00 zł, na zadanie pn. „Bieżące 

utrzymanie dróg, w zakresie remontów istniejących nawierzchni, chodników, ciągów pieszych, 

ciągów jezdnych, dróg rowerowych, nawierzchni zatok parkingowych.   

 

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Przy braku głosów, przystępujemy do zaopiniowania 

projektu uchwały.  

 

W głosowaniu wzięło udział 3 członków Komisji Budżetu i Programu Gospodarczego 

„za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały głosowało 3 członków Komisji, 0 

„przeciw” oraz 0 „wstrzymało się” od głosowania. Wobec powyższego Przewodnicząca 

obrad stwierdziła, że projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

jednostce samorządu terytorialnego – Miasto Bełchatów został pozytywnie 

zaopiniowany. 

 

Ad pkt 5. 

Analiza projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Bełchatów. 

Ad pkt 6. 

Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmian w budżecie Gminy Bełchatów 

na rok 2026. 

Punkty 4 i 5 zostały omówione wspólnie 
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Przewodnicząca Renata Jabłońska: Proszę Panią Skarbnik o wprowadzenie do projektów 

uchwał wraz z autopoprawką. 

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: Wygasła nam niestety ustawa o pomocy dla obywateli 

Ukrainy i teraz każdy ruch dotyczący dochodów i wydatków, który nam przychodzi ze źródeł 

zewnętrznych będziemy musieli wprowadzać sesją. Jeśli chodzi o wydatki to mamy 

50 000,00 zł, na utrzymanie sieci wodociągowych na terenie gminy Bełchatów. W paragrafie 

4300 usługa, związane jest to z rozstrzygnięciem postepowania in-house. Kwotę 100 000,00 

zł., zwiększamy na kanalizację, 40 000,00 zł., na paragrafie zakup materiałów, 60 000,00 zł, 

na zakupie usług  i to również jest na kanalizację i oczyszczalnie ścieków.  Kwotę 180 000,00 

zł., wprowadzamy nowe zadanie inwestycyjne „Budowa odwodnienia drogi gminnej w 

miejscowości Ławy”, Kwotę 87 101,13 zł, na remont placów zabaw na terenie Gminy 

Bełchatów, te kwoty wynikają z zaleceń po wykonanych przeglądach. Kwotę 90 000,00 zł, 

zwiększamy na remont korytarza na I piętrze Urzędu Gminy Bełchatów. Mamy przesunięcie 

160,00 zł, z 421 zakupy na 75224 na utracone zarobki związane ze stawieniem się osoby na 

kwalifikację wojskową. Rezerwę ogólną zmniejszamy 290 000,00 zł, w stosunku do tego co 

było w ostatnim projekcie uchwały. Inwestycyjną zmniejszamy o 218 000,00 zł. Mamy 

uchwałę, która przyznaje szpitalowi wojewódzkiemu środki na zakup aparatu USG, głowicy 

ultrasonograficznej, oprogramowania do analizy badań MR  sercowo-naczyniowych, łącznie 

kwota 905 000,00 zł. Zwiększamy plan wydatków na składki na ubezpieczenie zdrowotne dla 

obywateli Ukrainy. Zwiększamy plan wydatków 840, 00 zł,  na wypłatę zasiłków stałych dla 

obywateli Ukrainy. Mamy zwiększenie planu wydatków w kwocie 25 000,00 zł, na 

wyposażenie gminnego żłobka. Zwiększenie o 1000,00 zł – świadczenie rodzinne z funduszu 

pomocy Ukrainie i mamy zmniejszenie planu wydatków o 100 000,00 zł. – GOK, związane 

jest to z tym, iż nie otrzymałam od Pani Dyrektor pełnego planu finansowego, struktury 

organizacyjnej. Jeżeli dokumenty zostaną uzupełnione, myślę, że decyzją Pana Wójta środki 

zostaną przywrócone. Kwotę 11 000,00 zł, na przygotowanie analizy historyczno-

obserwatorskiej do gminnej ewidencji zabytków. Zwiększamy plan wydatków o 38 000,00 zł, 

na zadanie „Budowa budynku świetlicy wiejskiej w Korczewie” oraz 25 000,00 zł, na zadanie 

„Modernizacja kompleksu sportowego Orlik w Dobiecinie”. Przesuwamy środki z działu 926 

pomiędzy paragrafami CSiP 15 000,00 zł. To są wszystkie zmiany wynikające  

z autopoprawki. Dodatkowo mamy zadanie z WPF w autopoprawce „Przebudowa budynku 

Urzędu Gminy”, wspominałam już o tych środkach. Jak Państwo zauważyli wprowadzamy 

łącznie 10 000 000,00 zł, do budżetu, z tego 4 000 000,00 zł, schodzimy z kredytów  

i 6 000 000,00 zł, wprowadzamy dodatkowych środków. Mogą je państwo odnaleźć  

w załączniku wydatkowym nr 2, zmian w budżecie. Planuję się na kwotę 13 500 000,00 zł, 

pożyczek i kredytów.   

Chciałabym jeszcze dodać, że w dniu jutrzejszym będzie procedowana uchwała dotycząca 

zmiany w podatków od środków transportowych, dotycząca terminu jej wejścia w życie. 

Zwróciła nam uwagę RIO, mianowicie, że ten zapis, który był zawarty w poprzednim 

projekcie uchwały nie jest do końca właściwy i musimy to zmienić.  

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Nie ma więcej głosów, przechodzimy do kolejnego 

punktu.  

Ad pkt 7. 

Sprawy różne. 
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Brak głosów.  

Ad pkt 8. 

Zakończenie posiedzenia. 

  Przewodnicząca Renata Jabłońska stwierdziła, że porządek obrad Komisji Budżetu  

i Programu Gospodarczego został wyczerpany. Przewodnicząca Komisji podziękowała 

wszystkim za udział i zakończyła obrady. 

 

  Protokołowała:      Przewodnicząca: 


